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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Je dovolená na splátky opravdu tak výhodná?
Lednici, televizi či auto si klidně pořídíme na splátky. Ale zadlužit se kvůli pomíjivým zážitkům, ze
kterých zbude pár fotoalb či suvenýrů? Podle všeho začínají i zdejší občané, kteří se do dluhů kvůli
dovolené zatím příliš nehrnuli, odbourávat zábrany. Výsledkem je rostoucí zájem o dovolenou na
splátky a také její čím dál širší nabídka v cestovních kancelářích.

Na splátky se dá koupit už téměř všechno. I dovolená. Každý zájemce však musí počítat s tím, že za
ni zaplatí obvykle o něco víc, než kdyby ji kupoval za hotové. O kolik dovolenou přeplatí, záleží na
podmínkách nastavených cestovní kanceláří, respektive splátkovou společností, na výši půjčky i
délce splácení. Většinou se roční úroky pohybují mezi 10 a 35 procenty, největší cestovky nabízejí i
variantu bez navýšení.

Konečnou cenu ovlivní délka splácení

Pokud se rozhodnete pro dovolenou na splátky, pak dobře zvažte, na jak dlouho se ke splácení
upíšete. Platí přitom, že čím déle a vyšší částku člověk splácí, tím více původní cenu přeplatí. U
drahých zájezdů může být navýšení několikatisícové. Například exotický zájezd za 66 740 korun pro
jednoho s nulovou přímou platbou, splácený po dobu deseti měsíců, vyšplhá u Fischera na 74 940
korun, což znamená navýšení o 8200 korun.  

Ani korunu navíc nezaplatí jen klienti, kteří si vyberou variantu s nulovým navýšením. Tu nabízí
například Čedok, Sunny Days a nově také cestovní kanceláře Vítkovice Tours a Fischer. Fischer
dokonce na možnosti dovolené na splátky založil svou letošní reklamní kampaň „Leť teď, plať pak“.

Odborníci varují

Právě možnost odloženého splácení představuje podle odborníků největší zradu dovolené na splátky.
Zní to velmi dobře - cestovní kanceláře klientům umožní, aby nemuseli kvůli letní dovolené už od
ledna utahovat rodinný rozpočet a šetřit na ni, navíc jim ještě zbude na útratu. Problém je v tom, že
splácení se nikdo nevyhne, jen do něj už nebude mít po návratu zdaleka takovou chuť, jako měl s
vidinou dovolené před sebou. „Dokážu pochopit, když se někdo zadluží kvůli zabezpečení rodiny,
například aby ji zajistil bydlení nebo zboží, které denně užívá. Abstraktní věci, jako je dovolená,
rychle pominou a přinutit se k splátkovým povinnostem dodatečně je pak velmi obtížné,“ upozorňuje
psycholožka Iva Moravcová.

Finanční poradci také nevidí zadlužení kvůli dovolené příliš rádi. „Klient stejně musí obvykle zaplatit
něco navíc a potom je na místě otázka: Když máme na úroky z půjčky, proč bychom nemohli na
dovolenou našetřit dopředu? Vždyť nás to vyjde mnohem levněji,“ říká poradce Pavel Jílek.

Jsou i jiné možnosti financování

Cestovatelé mohou k financování dovolené využít i spotřebitelské bankovní úvěry či platby úvěrovými
kartami. Například Česká spořitelna a Komerční banka nabízejí úvěry s úroky od 10 procent. Platba
úvěrovou O.K. kartou od GE Capital Multiservis je úročena 1,89 procenta měsíčně. Lze ji platit podle
zástupkyně GE Capital Multiservis Evy Chaloupkové v 61 pobočkách deseti cestovních kanceláří,
jako je  například Čedok,  FiroTour,  Alexandria nebo Adria Travel.  „Pomocí  úvěrové karty Aura,



úročené 1,98 procenta měsíčně, lze hradit dovolenou také v některých menších cestovkách, jako je
Amiranty  travel,  Adriana  Travel  či  Diana  Group  Semily,“  říká  Jana  Skalová,  tisková  mluvčí
společnosti Cetelem.

Pojistit se proti nesplácení se vyplatí

Každý, kdo se chce zadlužit kvůli dovolené, by si měl předem položit otázku, jaké kroky podnikne,
když nebude moci splácet. „V každém případě doporučuji, pokud to jde, pojistit se proti možnosti
nesplácení,“ radí Iva Moravcová. Tuto možnost mají  i  zájemci o dovolenou bez peněz. Pojištění
invalidity, plné pracovní neschopnosti a úmrtí stojí 1,75 procenta měsíční splátky. Rozšířená varianta
s pojištěním i pro případ ztráty práce přijde na 4,5 procenta z měsíční splátky.
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